

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话》

文章强调,全会通过的《决定》,总结运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的经验,深入分析了推进中国式现代化面临的新形势新要求,集中全党全社会智慧,科学谋划了围绕中国式现代

化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。

据新华社北京9月15日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

陈吉宁对全市防汛防台工作再作调度部署,实地检查排水闸口、人员转移安置点

坚决打好打赢台风防御遭遇战总体战

正在国外访问的龚正专门作出批示 市委市政府领导分别带队前往全市16个区及临港新片区
坐镇检查督导 朱忠明等参加

本报讯 根据气象部门预测,台风“贝碧嘉”预计最强可达强台风级,对上海带来的风雨影响正在逐步加大,全市各方面严阵以待,压实责任、落实措施、严密防范。按照市委统一部署,市委、市政府相关领导分别带队前往全市16个区及临港新片区坐镇检查督导,推动形成全市合力,坚决打好打赢台风防御的遭遇战、总体战。昨天,市委书记陈吉宁在市防汛指挥部对全市防汛防台工作再作调度部署,实地检查排水闸口、人员转移安置点。陈吉宁强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终把保障人民群众生命财产安全放在首位,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,落实落细防汛防台各项措施,责任要更压实、值守要更警觉、处置要更高效、保障要更有力,进一步提升全社会防范总体能力,全力维护好城市安全、社会安定、人民安宁。

昨天一早,陈吉宁来到市防汛指挥部,听取台风最新走向及影响的预测分析、本市台风防御应对工作推进落实情况的汇报,视频连线国家电网上海市电力公司,了解电力供应保障及应急抢修预案,对进岗待命、坚守在防汛防台一线的全市广大干部职工表示慰问和感谢。陈吉宁说,当前防汛防台形势严峻复杂,必须绷紧思想之弦、筑牢安全防线,立足极端不利情况、做好充分充足准备,以周密细致防范确保人民群众生命财产安全、超大城市运行安全有序。全市各级领导干部要在岗在位、履职尽责,敢于担当、敢于决策,切实当好“一线指挥员”。相关部门、区要向前一步、通力协作,抓住时间窗口,持续查漏补缺,完善指挥机制,加强应急响应、转移避险、抢险救援、救灾救助的协同联动,针

对交通、供电、供水、供气、通讯等城市保障以及急救急诊等医疗服务,进一步完善应急预案,保证力量配备,确保关键时刻派得出、用得上、打得赢。

下午,陈吉宁来到位于浦东新区东部的泖马河出海闸检查。此处排水通道主要为临港新片区等区域提供防汛保障。抵达现场时风力已明显增强。市领导仔细察看闸口和周边海塘,关切询问当前水位、排水安排及值班值守情况,就巡查除险、应急预案、设施保障等作了具体了解。陈吉宁叮嘱值班值守同志,要密切关注台风发展趋势,对雨情风情要有充分准备、做到心中有数,以极端负责、极端认真的态度把台风防御各项措施落实到位,全力守护一方平安。

随后,陈吉宁来到泥城新科园安置点,检查人员转移避险、安置服务保障等工作。此处点位接收安置了来自临港新片区5个在建工地的2600多名人员,现场设有后勤保障、医疗救护、安全保卫等工作组,配置了大型风扇、流动厕所等设施。陈吉宁走到转移安置人员中间,同大家亲切问好,关切询问还有什么困难需要解决,感谢大家理解支持配合防汛防台工作,提醒大家提高安全防范意识,耐心等待台风过去、预警解除。安置点属地负责同志告诉市领导,应对台风来袭,已落实全员上岗,加强值班值守,加紧人员转移避险。陈吉宁叮嘱,要想群众所想、急群众所急,做好基本生活物资和设施设备的供应保障,努力为安置人员创造安全的生活条件。要持续排摸巡查,确保“应撤尽撤、不漏一户、不漏一人”,全力保障群众生命财产安全。

晚上,陈吉宁再度来到市防汛指挥部,检查调度重点地区台风防御和值班值守工作,

要求结合各自区域实际和台风发展趋势,把防汛防台各项任务措施不折不扣落实到人、落实到岗、落实到位,更有针对性地查风险、除隐患、补短板。要更好回应市民关切,做好信息滚动发布,加强社会预期引导,在台风严重影响期间,减少不必要的出行,确保人身安全。全市上下齐心协力,把台风可能造成的损失降到最低,把对市民群众的影响降到最低。

市委副书记朱忠明,市领导赵嘉鸣、朱芝松、张为、陈金山、李政、华源、胡世军、张小宏、解冬、张亚宏、陈宇剑、舒庆、彭沉雷参加。

本报讯 随着今年第13号台风“贝碧嘉”逐步靠近,我市各级各部门迅速行动,落实推进台风防御工作,确保全市安全度汛。

市委书记陈吉宁在市防汛指挥部调度部署全市防汛防台工作,深入一线检查台风防御应对和值班值守情况。正在国外访问的市长龚正专门作出批示。由市领导牵头的17个工作组赴各区和临港新片区指导台风防御工作。市防汛办强化临灾视频会商,指导调度各区台风防御工作。市防汛指挥部已启动“战时指挥机制”,警备区、公安局、消防救援总队等部门的分管领导进驻开展联合值守。各区区委、区政府主要领导都靠前一步在本区指挥调度台风防御工作,并开展重点防御部位检查。

各级各部门紧盯关键环节、关键领域,对地下轨交、地下车库、涵洞、隧道、桥下等低洼地带,对城乡危房、景区景点、沿海场所、旧改基地、在建工地等重点区域、重点部位,对户外广告牌、高空构筑物、外挂空调等高空部件,全面排查、抓紧整改,严防次生灾害。截至15日16时,全市累计出动4.6万人次开展

检查巡查,累计检查高速、道路、高架越江隧道等点位1.3万处次、巡查堤防4535公里、海塘4354公里,完成635座变电站、2154座配电站、2274条输电线路巡查检查;绑扎加固树木2.1万株,加固广告牌、店招店牌2300余块。

截至15日17时30分,全市已转移安置人员超过40万人,疏散避风船舶811艘次。市防汛办14日8时发布水闸调令预降水位至今,全市所有水闸加强排水,截至15日8时全市水利片外围108座主要水闸累计排水184闸次、排水历时886.1小时,青松片青浦南门站水位已降至2.38米;浦东片祝桥站水位已降至2.46米、奉贤南桥站水位已降至2.35米;漉南片志丹泵站水位已降至1.97米;淀北片虹桥站水位已降至2.24米。15日起,大型文旅活动53场、体育活动15场均已调整。2500余支抢险队伍、5.6万抢险人员、81辆移动泵车、415个防汛物资仓库都已整装待命。公安部门启动一级勤务,加强交通组织管理、应急联动处置、治安秩序管控。1.2万名消防救援指战员已集结待命。

市防汛指挥部呼吁广大市民在配合各级防汛部门指挥安排的同时,要密切关注台风动向,主动了解气象预报信息,合理安排工作生活,非必要不外出。如房屋进水,要第一时间切断电源,避免发生触电伤亡事故;要关好门窗,阳台花盆、衣架等要及时收回,空调外机要加固,减少坠物风险。确有需要外出的,无论采用何种交通方式出行,遇到积水路段都要避开,谨防淹水、触电伤亡等事故。

受台风影响,许多大型文体活动可能调整或取消,民航铁路轮渡的线路和运营也会有所调整。市民和来沪游客要密切关注相关信息,及时安排好自己的出行计划。

欢迎2026年共聚上海共襄技能盛会

第48届世界技能大赛组委会举办官方招待会,龚正、俞家栋、克里斯·汉弗莱斯致辞

本报讯 第48届世界技能大赛将于2026年在中国上海举办。当地时间14日晚,中国上海第48届世界技能大赛组委会官方招待会在法国里昂举办。上海市市长龚正,国家人力资源和社会保障部副部长俞家栋,世界技能组织主席克里斯·汉弗莱斯致辞。

世界技能组织首席执行官大卫·霍伊、候任主席弗朗西斯·奥朗,上海市副市长陈杰出席。

“热忱欢迎各位朋友2026年共聚中国上海,共襄技能盛会!”龚正在致辞中说,世界技能大赛即将进入“中国时间”“上海时段”,近2500万上海市民对举办世界技能大赛大力支持、充满期待。我们将在中国政府的全力支持下,进一步深化与世界技能组织及各成员、全球合作伙伴和赞助商的合作对接,全力以赴做好各项筹办工作,为世界奉献一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛,更好助推世

界技能事业高质量发展,激励更多青少年走技能成才之路,用技能的力量实现美好梦想、成就出彩人生。

俞家栋在致辞中说,2026年第48届世界技能大赛将在中国上海举办,我们对世界技能组织及各成员国对中国、对上海的支持和信任表示衷心感谢。中国国务院成立了第48届世界技能大赛工作领导小组,高标准扎实推进大赛筹办各项工作。两周前,领导小组召开了第一次会议。未来两年,我们将继续与世界技能组织及各成员密切合作,充分总结前期办赛经验,认真听取各方意见建议,全面兑现办赛承诺,努力推动世界技能运动在中国、在全球得到更好发展,争取在世界技能大赛历史上书写光辉一笔,留下深刻印记。

汉弗莱斯在致辞中说,中国对技能青年发展高度重视,上海一定能呈现一届精彩绝

伦、极富创意的世界技能大赛。这次中国及上海派遣了大规模代表团来到里昂,向专家和参赛者现场学习,以便更好准备2026年上海世赛。在闭幕式上,我们将有幸见证中国及上海为筹办2026年世赛付出的巨大努力。希望世界技能组织成员与我们一起,对上海给予足够的支持,以便呈现一场令所有人自豪的世赛。

在官方招待会前,龚正会见了汉弗莱斯、奥朗。龚正对世界技能组织给予上海技能事业发展的关心支持表示诚挚感谢,并介绍了上海筹办世赛重点工作进展,表示上海正加快健全筹办机制,广泛积累办赛经验,精心筹备交接活动,深入开展宣传推广。期待世界技能组织给予上海专业指导,助力上海做好世赛筹办工作,提升职业技能培训质量,在对外交流合作中发挥更大作用。

汉弗莱斯和奥朗表示,中国上海筹备2026年世赛的决心和投入令我们印象深刻,你们的团队勤勉工作,追求创新,展现出了极高的专业水平。世界技能组织期待与上海深入讨论、通力协作,设计出新的技能项目,呈现人工智能等新技术带来的进步,让第48届世赛成为有史以来最出色的世赛。

龚正还来到第47届世赛场馆,察看上海第48届世界技能大赛展台,观摩工业4.0、网站技术、花艺、物流与货运代理等比赛项目,与上海世赛参赛选手和教练交流,叮嘱上海派遣到本届世赛的观察员,学习借鉴场馆规划、赛事组织、接待保障等办赛经验,更好筹备上海世赛。

龚正慰问了参加第47届世界技能大赛的上海选手和教练员代表。他说,上海要以筹办第48届世赛为契机,更加注重技能人才培养,更大力度支持技能事业发展,让广大技能人才在技能筑梦、岗位建功中成就出彩人生。龚正寄语参赛选手,希望大家以这次参赛为新起点,引领更多青年人,坚定走技能报国之路,锤炼绝技绝活,攻克技术难题,努力成长为能工巧匠、大国工匠。